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１．調査概要 

（１）調査目的 

「竹原市こども計画」の策定にあたり、中学生・高校生の夢や将来の目標について、意見を把握す

るために実施しました。 

 

（２）配布・回収状況 

 

項目 概要 

調査対象者 
市内在住の中学２年生、市内在住の義務教育８年生 

及び市内の高校に通学する高校２年生 

調査期間 令和６年 12月 

調査方法 各学校に Webフォームを配布しての回答を依頼。 

回答数 
市内在住の中学２年生、市内在住の義務教育８年生：110人 

市内の高校に通学する高校２年生：80人 

 

（３）その他 

・回答結果の割合「％」は、有効回答数に対してそれぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で四捨

五入しています。そのため、単数回答であっても合計が 100.0％にならない場合があります。  

・図表中の「n」は該当質問の回答者数を表しています。なお、無回答がある場合、回答者数が異なる

場合があります。 
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２．調査結果 

（１）将来の夢や目標について 

質問 1 あなたには、将来の夢や目標がありますか？ 

・夢や目標がある割合は、中学生で 51.8%、高校生で 68.8%となっています。 

・「ある」と回答した割合は高校生で増加しており、「ない」、「どちらともいえない」の割合は中

学生と比較してともに減少しています。 

【中学生】（ｎ＝110）                 【高校生】（ｎ＝80） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問２－１ 将来の夢や目標が「ある」と答えた人に質問します。（自由意見） 

質問２－２ 将来の夢や目標が「ない」「どちらともいえない」と答えた人に質問します。（自由意見） 

       〇あなたの将来の夢や目標を具体化するために、竹原市にあったらいいなと思う取組やサー

ビス、場所や施設、機会や人材など 

・中学生では、将来の夢や目標が「ある」「ない」に関らず「勉強・学校に関する意見」「スポー

ツ系施設に関する意見」「商業施設に関する意見」が多くなっています。「職業や体験に関する

意見」では、将来の夢や目標が「ない」と回答した方の割合が高くなっています。 

・高校生では、「スポーツ系施設に関する意見」「勉強・学校に関する意見」が多くなっています。

中学生と比較して、「商業施設に関する意見」が少なくなっています。 

【中学生】（「ある」ｎ＝57、「ない」ｎ＝53）   【高校生】（「ある」ｎ＝55、「ない」ｎ＝25） 
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（２）悩んでいることや困っていることについて 

質問３－１ あなたには、今、悩んでいることや困っていることがありますか。（複数回答可） 

【中学生】（ｎ＝110）       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高校生】（ｎ＝80）       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・中学生、高校生ともに「勉強や受験・進路のこと」が 50％程度の回答で最も多くなっています。 

・中学生では「悩んでいることや困っていることはない」が 44.5％で２番目に多くなっていますが、

高校生では「悩んでいることや困っていることはない」は 33.8％に減少しています。 

・「将来のこと」については、中学生では 24.5％の回答ですが、高校生では 43.8％に増加し、２番目

に多くなっています。 
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【中学生】（ｎ＝110）※将来の夢や目標がある・なしでの比較       
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【高校生】（ｎ＝80）※将来の夢や目標がある・なしでの比較   
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質問３－２ あなたには、困ったときに相談したり、悩みを話せる人がいますか。（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

【中学生】（ｎ＝110）       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【高校生】（ｎ＝80）       

 

 

  

・中学生、高校生ともに「友達」「親（保護者）」などの割合が多くなっています。 

・「インターネットや SNS の知り合い」の割合は中学生では 16.4％ですが、高校生では 3.8％となっ

ており、その割合が減少しています。 

・「相談したり、悩みを話せる人はいない」の割合は中学生では 9.1％ですが、高校生では回答者はい

ません。 
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３．調査結果の要約 

（１）将来の夢や目標について 

・夢や希望を持っている割合は、中学生では半数程度ですが、高校生では７割程度へと増加し

ています。 

・夢や目標の実現に欲しい取組やサービスでは、夢や目標のあるなしに関らず中学生、高校生

ともに「勉強・学校等に関する意見」が多くなっています。内容としては、中学生では市内

に大学や専門学校などを求める意見、高校生では自由に個人で勉強できる場所を求める意見

が多くなっています。中学生は市内在住者が中心であるため、高校卒業後も市内に住み続け

たいとの希望を持っていると考えられますが、高校生は市外からの通学者も多いため、通学

での電車待ちの時間を有効に活用できる勉強スペースを希望していると考えられます。 

  

（２）悩んでいることや困っていることについて 

・悩んでいることや困っていることとしては、中学生、高校生ともに「勉強や受験・進路のこ

と」が半数程度で最も多くなっています。 

・「将来のこと」は中学生の 24.5％から高校生の 43.8％へ 20％程度増加していますが、「悩ん

でいることや困っていることはない」は中学生の 44.5％から高校生の 33.8％へ 10％程度減

少しています。高校生は、中学生と比較して将来への不安や心配が増加する傾向となってい

ます。 

・相談相手として、中学生、高校生ともに「友達」「親（保護者）」など身近な人へ相談すること

が多くなっています。 

・「インターネットや SNSなどの知り合い」は、高校生では 2.5％ですが、中学生では 16.4％と

なっており、中学生でインターネットや SNS などの顔の見えない相手への相談が比較的多く

なっています。これは、「相談したり、悩みを話せる人はいない」と回答した人が、高校生で

はいませんが、中学生では 9.1％となっているように、身近に悩みを相談できない中学生が

インターネットや SNS へ相談先を求めたり、相談相手がいないまま悩みを抱えている状況に

なっていると考えられます。 
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